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安徽省桐城中学高三第三次月考理科数学试卷
一、选择题：（本大题共12个小题,每小题5分,共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.）
1．命题“∀n∈N*，f(n)∈N*且f(n)≤n”的否定形式是(　　)

A．∀n∈N*，f(n)∉N*且f(n)>n       B．∀n∈N*，f(n)∉N*或f(n)>n
C．∃n0∉N*，f(n0)∉N*或f(n0)>n0      D．∃n0∈N*，f(n0)∉N*或f(n0)>n0
2. 奇函数f(x)满足f(x＋2)＝－f(x)，且当x∈(0，1)时，f(x)＝3x＋eq \f(1,2)，则f(log354)＝(　　)

A． 2    B．－eq \f(7,6)     C.eq \f(7,6)        D．－2

3. 已知
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是定义在
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上的减函数，则
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的取值范围是（    ）
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4.设函数f(x)＝－eq \f(x,1＋|x|)(x∈R)，集合N＝{y|y＝f(x)，x∈M}，其中M＝[a，b](a＜b)，则使M＝N成立的实数对(a，b)有(　　)

    A．0个        B．1个          C．2个         D．无数多个
5．给出下列四个命题：
①方程eq \r(3x－2)＋|y＋1|＝0的解集是eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(\f(2,3)，－1))；
②集合eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(x∈Z|x3＝x))用列举法表示为{－1，0，1}；
③集合M＝{y|y＝x2＋1}与集合P＝{(x，y)|y＝x2＋1}表示同一集合；
④集合A＝eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(x\b\lc\|(\a\vs4\al\co1(2x>\f(1,2)))))，B＝{x|log2x<1}，则A∩B＝(－1，2)．
其中真命题的个数为(　　)

A．1        B．2         C．3        D．4

6.函数[image: image8.wmf](
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   A．[image: image10.wmf]0

         B．[image: image11.wmf]2

        C．[image: image12.wmf]4

        D．[image: image13.wmf]6


7． 定义域为R的函数f(x)对任意x都有f(2＋x)＝f(2－x)，且其导函数f′(x)满足eq \f(f′（x）,2－x)＞0，则当2＜a＜4，有(　　)

A．f(2a)＜f(log2a)＜f(2)          B．f(log2a)＜f(2)＜f(2a)

C． f(2a) ＜f(2)＜f(log2a)         D．f(log2a)＜f(2a)＜f(2)

8．已知函数y＝f(x－1)的图像关于点(1，0)对称，当x∈(－∞，0)时，f(x)＋xf′(x)<0成立(其中f′(x)是f (x)的导函数)．若a＝30.3·f(30.3)，b＝(logπ3)·f(logπ3)，c＝ eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(log3\f(1,9)))·feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(log 3\f(1,9)))，则a，b，c的大小关系是(　　)

A．a>b>c     B．c>a>b      C．c>b>a    D．a>c>b
9. 若定义在R上的函数[image: image14.wmf](
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，则下列说法一定正确的是（  ）
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10. 若定义域为D的函数f(x)是单调函数，且存在[a，b]⊆D，使f(x)在[a，b]上的值域为
[eq \f(a,2)，eq \f(b,2)]则称函数f(x)为“半值函数”．已知函数h(x)＝logc(cx＋t)(c>0，c≠1)是“半值函数”，则实数t的取值范围为(　　)

A．(0，＋∞)    B．（0，eq \f(1,4))    C.（eq \f(1,8)，＋∞）   D．（－∞，eq \f(1,4))

11.已知函数f(x)＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(－x2＋2x，x≤0，,ln（x＋1），x>0.))若|f(x)|≥ax，则a的取值范围是(　　)

A．(－∞，0]  B．(－∞，1]   C．[－2，0]  D． [－2，1]
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的取值范围是（  ）
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二、填空题（本大题共4个小题，每小题5分，共20分）
13. 若函数
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的定义域为
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，则
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的取值范围是        .

14.设a>1，若仅有一个常数c使得对于任意的x∈[a,3a]都有y∈[a, a3] 满足方程logax＋logay＝c，则a的取值组成的集合为________．
15.如图放置的边长为2的正方形PABC沿x轴正半轴滚动．设顶点P(x，y)的轨迹方程是y＝f(x)，则f(x)的最小正周期为________；y＝f(x)在其两个相邻零点间的图像与x轴所围区域的面积为________．
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16.已知函数
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的取值范围为___________________.
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三、解答题 （本大题共6小题，共70分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.） 

17. （本小题满分10分）
设命题p：函数
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的值域为R；命题q：函数y＝eq \f(|x2－1|,x－1)的图象与函数y＝ax－2的图象恰有两个交点；如果命题“p∨q”为真命题，且“p∧q”为假命题，求实数a的取值范围．
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$来&源：ziyuanku.com
18. （本小题满分12分）
定义在
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上的函数
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（2）证明：函数
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（3）若
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的取值范围.

19. （本小题满分12分）
$来&源：ziyuanku.comziyuanku.com定义在正整数集上的函数f(x)对任意m，n∈N*，都有
     f(m＋n)＝f(m)＋f(n)＋4(m＋n)－2，且f(1)＝1.

(1)求函数f(x)的表达式；
(2)若m2－tm－1≤f(x)对于任意的m∈[－1,1]，x∈N*恒成立，求实数t的取值范围．
20． (12分)已知函数f(x)＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(1－|x＋1|，x∈[－2，0]，,2f（x－2），x∈（0，＋∞）.))
(1)求函数f(x)在[－2，4]上的解析式；
(2)若方程f(x)＝x＋a在区间[－2，4]内有5个不等实根，求实数a的取值范围．
21．设函数f(x)＝eq \f(3x2＋ax,ex)(a∈R)．
(1)若f(x)在x＝0处取得极值，确定a的值，并求此时曲线y＝f(x)在点(1，f(1))处的切线方程；
(2)若f(x)在[3，＋∞)上为减函数，求a的取值范围．
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22．设函数f(x)＝emx＋x2－mx.

(1)证明：f(x)在(－∞，0)单调递减，在(0，＋∞)单调递增；
(2)若对于任意x1，x2∈[－1，1]，都有|f(x1)－f(x2)|≤e－1，求m的取值范围．
安徽省桐城中学高三第三次月考理科数学答案
1．D　2．D　3. A  4． A　 5．A     6. C
解：作
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的周期为2，如图所示：两图象都关于直线x=1对称，且共有A、B、C、D，4个交点，由中点坐标公式可得：
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故所有交点的横坐标之和为4，故选C.
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ziyuanku.com
7．A　由函数f(x)对任意x都有f(2＋x)＝f(2－x)，得函数f (x)的图像的对称轴方程为x＝2.

∵函数f(x)的导函数f′(x)满足eq \f(f′（x）,2－x)＞0，
∴函数f(x)在(2，＋∞)上单调递减，在(－∞，2)上单调递增．
∵2＜a＜4，∴1＜log2a＜2.又2<4＜2a，∴f(2)＞f(log2a)＞f(2a)．
8．C　由函数y＝f(x－1)的图像关于点(1，0)对称，得函数y＝f(x)的图像关于原点对称，即函数y＝f(x)是奇函数．设F(x)＝xf (x)，则F′(x)＝f (x)＋ xf′(x)＜0，得F(x)在(－∞，0)上是减函数，则F(x)在(0，＋∞)上也是减函数．又F(x)在原点有定义，∴F (x)在R上是减函数．∵30.3＞1，0＜logπ3＜1，log3eq \f(1,9)＝－2，∴F(－2)＞F(logπ3)＞F(30.3)，即c>b>a，故选C.

9. C  10．B　  11. C
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．故选：A．
资*源%库 ziyuanku.com13. [0，4]     14.{[image: image85.png]


}．   15.4    ，2π＋2.     16. [5，+∞]
17. 解p真时①当a=1时f(x)= lg(2x+1)值域为R,符合。②当[image: image87.png]


-1>0时⊿≥0解得1≤a≤
       Q真时0﹤a﹤1或1﹤a﹤4

依题意p,q一真一假，当p真q假时得a=1;当p假q真时得0﹤a﹤1或﹤a﹤4

综上0﹤a≤1或﹤a﹤4
18. ⑴f(0)=1   ⑵略    ⑶0﹤x﹤3

ziyuanku.com
19. ⑴f(x)=2[image: image89.png]


+x-2(x∈Z)  ⑵t∈Ф
20. 解：(1)当－2≤x≤4时，f(x)＝eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(1－|x＋1|，x∈[－2，0]，,2－2|x－1|，x∈（0，2]，,4－4|x－3|，x∈（2，4].))
(2)作出函数f(x)在区间[－2，4]上的图像，如图所示．
设y＝x＋a，由图像可知要使方程f(x)＝x＋a在区间[－2，4]内有3个不等实根，则直线y＝x＋a应位于l1与l2之间或直线l3的位置，所以实数a的取值范围是－2<a<0或a＝1.

[image: image90.png]



21．解：(1)对f(x)求导得f′(x)＝eq \f(（6x＋a）ex－（3x2＋ax）ex,（ex）2)＝eq \f(－3x2＋（6－a）x＋a,ex)，
因为f(x)在x＝0处取得极值，所以f′(0)＝0，即a＝0.

当a＝0时，f(x)＝eq \f(3x2,ex)，f′(x)＝eq \f(－3x2＋6x,ex)，故f(1)＝eq \f(3,e)，f′(1)＝eq \f(3,e)，从而曲线y＝f(x)在点(1，f(1))处的切线方程为y－eq \f(3,e)＝eq \f(3,e)(x－1)，化简得3x－ey＝0.

(2)由(1)知f′(x)＝eq \f(－3x2＋（6－a）x＋a,ex).

[image: image91.jpg]ziyuanku.com



令g(x)＝－3x2＋(6－a)x＋a，
由g(x)＝0解得x1＝eq \f(6－a－\r(a2＋36),6)，x2＝eq \f(6－a＋\r(a2＋36),6).

当x<x1时，g(x)<0，即f′(x)<0，故f(x)为减函数；
当x1<x<x2时，g(x)>0，即f′(x)>0，故f(x)为增函数；
当x>x2时，g(x)<0，即f′(x)<0，故f(x)为减函数．
由f(x)在[3，＋∞)上为减函数，知x2＝eq \f(6－a＋\r(a2＋36),6)≤3，解得a≥－eq \f(9,2)，
故a的取值范围为[－eq \f(9,2)，＋∞. 

$来&源：ziyuanku.com22．解：(1)证明：f′(x)＝m(emx－1)＋2x.

若m≥0，则当x∈(－∞，0)时，emx－1≤0，f′(x)<0；当x∈(0，＋∞)时，emx－1≥0，f′(x)>0.

若m<0，则当x∈(－∞，0)时，emx－1>0，f′(x)<0；当x∈(0，＋∞)时，emx－1<0，f′(x)>0.

[image: image92.jpg]ziyuanku.com



所以f(x)在(－∞，0)上单调递减，在(0，＋∞)上单调递增．
(2)由(1)知，对任意的m，f(x)在[－1，0]上单调递减，在[0，1]上单调递增，故f(x)在x＝0处取得最小值．所以对于任意x1，x2∈[－1，1]，|f(x1)－f(x2)|≤e－1的充要条件是
[image: image93.jpg]ziyuanku.com



eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(f（1）－f（0）≤e－1，,f（－1）－f（0）≤e－1，))
即eq \b\lc\{(\a\vs4\al\co1(em－m≤e－1，,e－m＋m≤e－1.))　①
设函数g(t)＝et－t－e＋1，则g′(t)＝et－1.

当t<0时，g′(t)<0；当t>0时，g′(t)>0.故g(t)在(－∞，0)上单调递减，在(0，＋∞)上单调递增．
又g(1)＝0，g(－1)＝e－1＋2－e<0，故当t∈[－1，1]时，g(t)≤0.

故当m∈[－1，1]时，g(m)≤0，g(－m)≤0，即①式成立；
当m>1时，由g(t)的单调性，知g(m)>0，即em－m>e－1；
当m<－1时，g(－m)>0，即e－m＋m>e－1.

综上，m的取值范围是[－1，1]．
版权所有:中国好课堂www.zghkt.cn
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